

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

НЕМАЧКЕ ИНТРИГЕ

Кад је Немачка пре две године са силним поуздањем и оholом надменомшћу објављивала рат свима су седема, није ни слугила да ће доживети један страхан пораз и ужасно разочарење. Тада су њене спремане и до зуба наоружане армије летеле с фронта на фронт и док су ове бедожице извесне ефемерне успехе, догле је кајзер склапао планове о својем господству над Европом и светом. У тим данима варљивих победа, захтевало је и свој јавно мишљење централних држава што одлучније вођење рата, без милости и скрупула, рат — који је имао да уништи све тековине цивилизованог света. Тако поуздање у сигурну победу диктовало је и стварање нове немачке доктрине коју су са трибине рајхстага објавили и кајзер и његов помоћник Бетман Холвег, да су сви уговори и конвенције једнаки парчету хартије на којима су исписани!

Али место слома непријатеља и брзе победе, за којом је тако басомучно јурило сва Немачка у жељи да што пре наметне свој сурови деспотизам покореним народима, десетше се таква изненађења, која пренерасише све наше противнике. Јер велика победа на Марни наговести свету, да се и немачки војник може победити, импозантне и дивовске борбе у Пољској и Галицији доказаше да је руски колос тек на помолу, за тим Верденске борбе, Игалијанско напредовање, Румунска интервенција, појава нових енглеских армија, српске победе, Брусилонљева офанзива — све је то проузроковало читав преокрет у духовима немачког царства.

Негдашње оholости је нестало, идеја о победи савезника и диктирање мира побеђенима, уступиле су места трезвенима и снисходљивим изјавама о часном миру, који би базирао на стању пре непријатељства. Али су на све овакве и сличне жеље немачке каши Савезници одговарали да ће овај рат наставити до потпуне и коначне победе над непријатељем. Тада су се Немци послужили једним другим методом, који је тако омиљен и свима њи-

ховим савезницима. На име, они покушавају да унесу неповреће међу нашим савезницима. А за то им служи поглавито скупо плаћена штампа по неутралним државама, као и огроман број тајних агената, који периодички пуштају сензационе вести како ће час Русија, а час Енглеска или Француска закључити сепаратан мир, теме о којима непрестано сања немачка дипломатија, јер верује да је то једини начин да се спасе немачки народ од неминуће катастрофе, којој иду са неописаном брзином, катастрофа, која ће бити вечита лекција свима поколењима кајзеровог царства због учиненог злочина над целим човечанством.

И место очекиваних резултата, који би били, по германским прорачунима, природна последица тих прљавих интрига, недостојних витешких и просвешћених нација, долазе такви одговори, који најречитије наговештавају непоколебљиву одлуку и силно постојанство наших Савезника, који су решени да наставе започето дело до потпуне и дефинитивне победе, која ће скрхати немачки милитаризам.

Француска је на те поделе интриге одговорила снажним налетом на Верденска утврђења, која су, за неколико дана, пала у њене руке. Енглези истављају нове снаге, које стварају праву пустош у немачким рововима, а руски самодржац, припремајући армије од нових и свежих милиона, које ће задати последњи и самртни ударац кајзеровим фалангама, изјављује да ће метнути свој мач у корице истом онда, када се непријатељ потпуно савлада и уништи, изјава, коју руски народ, преко свога председника Думе Родзјанка допуњује са изразима:

Русија се неће никада одвојити од својих пријатеља и одбациће категорички све предлоге о засебном миру!

Из овога се најлепше види да је и тај прљави трик кајзеров пропao и то пре но што је шира публика и сазнала за њега, као што су у напред осуђени и сви беспредметни напори Хинденбургвих армија, чија ребра почињу шкрипати под гвозденим обручем савезничких корпуса, који се све

јаче и силније, стезу око надутог, оholог и басомучног непријатеља.

Политичке вести

Атина. — Грчка је влада упутила Савезницима једну ноту у којој протествује против стварања једне неутралне зоне.

Влада је тражила да је та зона требала имати за границу Алиакмон, како би Екатерина припала атанској држави.

У ноти се захтева да се образује једна мешовита комисија која ће регулисати питање.

Влада је молила г. Гијмена да јој у најкраћем року саопшти одговор Споразума.

Атина. — Краљ је јуче примио у аудијенцију адмирала Фурнеа. Ситуација је у заошћеној фази.

Атина. — Листови тврде да ће адмирал Фурне тражити написмено предају ратног материјала у најкраћем року.

«Емброс» сазнаје, да је влада решила пошто се споразумела са краљем да категорички одбије уступање траженог материјала.

Лондон. — Дописник «Дејли Телеграфа» у Њујорку јавља да има врло много знакова који показују да Немачка преклиње Сједињене Државе за интервенцију да се мир што пре закључи. Немачка влада моли владу у Вашингтону да изврши пресију на силе Савезника како би престале са непријатељствима.

Ослобођење Битоља

Честитка Провизорне владе

Поводом јучерашњег ослобођења Битоља, г. Вензелос је упутио следећи телеграм Њ. В. Краљу Петру:

„Ја молим Ваше Величанство да са тронутим изразом мега дубоког и пуног поштовања дивљења, изволи примати топле честитке Провизорне владе, пријатеља и савезника храброг српског народа, на великој победи задовбеној од Ваших јуначких армија, које су почињући ослобођење државе Вашег Величанства спремиле триумфално увећање“.

Г. Николи Пашићу, председнику наше владе телеграфисао је г. Вензелос:

„Обузета дивљењем, Провизорна влада упућује Вашој Екселенцији и Српској Влади своје топле честитке. Са свима грчким патриотима, она дели закониту радост храброг српског народа, пријатељског и савез-

ничког, приликом велике победе, којом је његова храбра војска, пошто је, равно пре 4 године ослободила Битољ од заједничког вековног јарма, као ради прославе ове славне годишњице, ослободиле га још испод одвратнијег господарства. Наше трајно пријатељство жели да види у овој срећној сагласности (датума), сигурно предсказање других победа, које ће обезбедити независност велике Србије.

Провизорна влада чини за то искрено завет са убрђењем, да ће њена народна војска томе једним делом допринети испуњујући од свег срца своју савезничку дужност“.

Г. Политис, министар спољних послова Провизорне владе упутио је следећу честитку нашем посланику у Атина г. Балугићу:

„Изволите примити моје жаво и радосно честитање за велику победу Битољску, сјајан почетак ослобођења територије и сигурну залог повећања ваше отаџбине, наше драге пријатељице и савезнице“.

Грчка штампа

«Неа Алигија.» Допис из Лерина (Флорине по грчком).

Учители, ученици и ученице наше вароши, иницијативом окружног началника г. Калевра одоше јуче на гробље француских војника, близу села Махала, и положише македонско цвеће. Начелник г. Калеврас изговорио је следеће:

Грчка децо!

Довео сам вас данас код ових палих честитих француских војника, да бисте осетили дубоко, врло дубоко у вашој души снажне потресе оног узбуђења које изазива лепа и велика смрт на пољу части. Прочитајте ћутке шта пише овде на овим скромним крстачама. То су историјске посвете, које кристалишу безгласну, највишу речитост идеје и хероизма. „Пали су за Француску.“ Скините капе, јер они који су пали за Француску пали су за човечанство, за вашу слободу, пали су за цивилизацију.

Грчка децо!

Ево још једног натписа! Херој овај, кога грци македонска земља, «пао је на пољу части.“ Нека осете ваше просте и нежне душе онај дубоки потрес који креће данас човечанство, честито, племенито, дивно у херојској лепоти, које осећа и које страда. Заиста, када су ови славни хероји

КРЕТНАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:

Свита огласи 0.20 фран. од петог реда, већ огласи по погодби. Новац се полаже државним кованицама и дипломатским наступничким.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

Пошту слаати преко Краљ. Срп. Генерал. Консулата у Солуну.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштва грчке штампе“ улица Булгаритон бр. 5, близу главне поште.

падали по мирисним бреговима потресне македонске земље, падали су за идеју, за историју, за пример будућих поколења. Грчка земља покрива гробове, по којима дувају грчки ветрови и које данас кити цвеће са грчких ливада под грчким небом. И грчка Македонија, поносита са ових палих хероја, осећа да је у њеној узбуђеној души подигнут бесмртан споменик поштовања у част успомене на храбре француске војнике.

Ви учители, којима се чини неправда од стране многих, али који сте пионери Идеје у својој скромности, и свагда химнопевици свему што је лепо, усађујте свима средствима у души овог малог простодушног света осећање љубави и поштовања према овим скромним гробовима, који су највиши симболи узвишеног патриотског пожртвовања, сјајне цивилизације, силног напора, једног живог листа части коју осећају народи велике, борци највише идеологије, творци лепог националног живота, претече веће лепоте, — народи који хоће да живе са челом чистим и без икаквог жига на њему. Ово наше поклоњење, ваши потреси, ваше узбуђење и ово меланхолично јесење цвеће које сте данас положили по овим гробовима, нека буду израз праве грчке душе, која остаје верна идеји и части. (Сутра крај).

Пол-Луј

Догађаји у Грчкој

Последњи захтеви Споразума

Атина, 7. новембра

Питање о регулисању неутралне зоне и о предаји ратног материјала Споразуму још није коначно решено. У последњем третутку избиле су извесних несугласице између атинске владе и Сила Споразума.

Како се сазнаје јуче је атинска влада предала овдашњим министрима Споразума нову ноту, која садржи одговор на предлог о успостављању неутралне зоне. Атинска влада жали се што у ту зону спада предео Екатарине, који је увек био веран краљу. Затим се истиче, да ће зона предложена од Споразума изазвати многе тешкоће верске и административне природе. Влада г. Ламброса протествује, што су зоном обухваћена места Гревена, Србница и Литохори, и предлаже образовање комисије ради решења овога питања.

Сазнаје се, да ће г. Гијмен француски посланик у одговору на ову ноту изјавити да је питање неутралне зоне чисто војне природе и да имају да га реше компетентне личности.

Синоћ око 10 часова атински

министарски савет већо је описану предаје грчког ратног материјала Споразуму.

На овој седници атински министри саставили су ноту адмиралу Фурнеу, у којој изјављују да им је немогуће пријети овај захтев Споразума. За то се на-

води серија разлога. Војни кругови атински, како изгледа, решени су, да не предају ратни материјал без формалне наредбе краљеве.

Поводом тога, адмирал Фурне био је јуче код краља у аудијенцији.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солунског фронта

— Француски коминике —
Солун, 7. новембра

У току 6. новембра била је јака артиљеријска ватра на десној обали Вардара. Српске су трупе прекјуче заузеле коту 1378 и Јараток. непријатељ је у току ноћи евакуисао све своје положаје.

Савезничке су трупе ослободиле јуче пре подне у 8:30 минута варош Битол. Огорчене се борбе настављају између непријатељских заштитница и савезничких претходних јединица.

Прекјуче су српске трупе заробиле 350 војника од којих је 95 Немаца.

Италијанске су трупе заробиле 150 војника а француске 200 војника. Неки заробљени војници припадају једном немачком пуку који је дошао из Добруце. Руси су запленили један топ и 3 топовске каре.

Француски коминике

Париз, 8. новембра.

Јака артиљеријска борба у области Дуомона. На осталом фронту није било значајнијих догађаја.

Француски пилот Дорм оборио је свој седамнаести немачки аероплан. Апарат је пао близу Маршелепо-а (на Соми).

Солунски фронт (закључно). На фронту између Вардара и Дојранског језера обострана артиљеријска борба. Источно од Црне Реке српске трупе напредују ка Грунштуту. Ово је село околано. На завјутку Црне Реке српске су трупе одбиле један бугарски контра-напад на коту 1212. Непријатељ се у нереду повлачи на север тонен од српских трупа које су доспеле до коте 1378.

У области јужно од Битоља француско-руске трупе имале су знатне успехе у правцу Холевена. Енглеска авијатика бомбардовала

је непријатељске логоре близу Сереза а француски су авијатичари бацали бомбе на непријатељске логоре код Новака и Битоља.

Са румунског фронта

Лондон, 7. нов.

Дописник «Тајмс» јавља из Букурешта, да је природа планинског терена, где се воде борбе врло повољна по Румуне, који своје границе бране са врло великом истрајношћу.

Велика мрежа жељ. пруга је у рукама генерала Фалкенхајна. Али, њену употребу спречавају Румуни паљењем станица, депоа воде, рушењем мостова и упропаштавањем путова. Концентрација непријатељских трупа овим се све више отежава, а нарочито гомалање тешке артиљерије и резерва муниције.

Руски коминике

Петроград, 7. новембра

На западном фронту обично пушкарање и акција извиђача.

На румунском фронту у Трансилванији, у долини Олте и Јула непријатељ напада са јаким снагама. Румунске су се трупе повукле мало на југ.

У долини реке Тиргулиу Румуни су предузели офанзиву и заузели многе висове.

На јужном фронту ништа значајније.

Италијански коминике

Рим, 7. новембра

У долини Адига непријатељ је бомбардовао наше положаје на падини брдо Дови и јужно од Реокамеваса. Затим је непријатељска пешадија напала на село Сано, али је била одбијена. На фронту ка О Бита, после јаког бомбардовања, непријатељ је напao наш сектор између Пал Пиколо и Пал Гранде. Јаке њихове снаге надирале су ка нашим линијама на вису Шапота северно од Пал Пиколо. После жестоке борбе груди у груди непријатељ је одбијен са целог фронта.

Мали непријатељски одреди ко-

ји су успели да продру у ровове код Шапота, били су са свим уништени, заробили смо неколико војника и запленили велику количину пушака и муниције од непријатеља који је у бегству.

На фронту Јулијанских Алпи артиљеријска борба.

Руски успех у Карпатима

Петроград, 7. нов.

Руске војске заузеле су више важних висова и задовољно заробљеника у јужним Карпатима.

Заплењена два немачка сумарена

Лондон, 7. нов.

Енглеске лађе заплениле су 2 немачка сумарена типа «Бремен».

Оборен цепелин

Женева 7. нов.

Јављају из Петрограда да су Руси оборили артиљеријом у области Шарни, један огроман цепелин који је носио 300 килограма бомби и који је био наоружан са два топа.

Румунски коминике

Букурешт, 7. нов.

На фронту западно од Молдавије и северно од Мунтеније до долине Прахова није било значајнијих догађаја сем што је одбијен један непријатељски напад.

У области Драгославоле ми смо продужили наше напредовање, и заробили 4 официра и 80 војника и запленили два топа и 5 кола са пушкама. У долини Олте, борба се наставља у области Ојету-Суичи Брезои. У долини Јула и Жилора воде се огорчене борбе. Код Црне није било акција.

На јужном фронту на Дунаву и у Добруци успорена артиљеријска и пешачка ватра.

Румунски успех

Париз, 7. новембра.

Јављају из Петрограда да су немачко бугарске трупе потпуно отеране из предела Тулче, Добруце, и почињу да се постепено повлаче из области Констанце.

У долини Зву, Румуни су запленили велику количину пушака и муниције. 11. баварска дивизија је потпуно уништена у току последњих бораба.

Торпедована лађа

Лондон, 7. нов.

Јављају, да је потопљена норвешка поштанска лађа «Вега». Спашена су 32 лица посаде и

16 путника. Са лађом је вродило 216 препоручених писма упућених у Енглеску и Француску.

Енглеска победа

— Мучан утисак у Немачкој —

Лондон, 17. новембра.

Према вестима из Холандије, последњи значајни енглески успеси учинили су страхан утисак на немачки народ. Сви војни и политички кругови немачки постали су још већма нерасположени услед овог најновијег пораза.

Немачка штампа покушава да умири становништво уверавајући како су ове енглеске победе само локални успеси мале важности. Али, ове утехе не постижу жељено дејство, јер се истина није могла прикрити. У «Берлинер Тагеблату» мајор Морат признаје важност успеха постигнутих од трупа генерала Хејга и сматра да су они веома озбиљни.

Дописник «Морнинг Поста» у Амстердаму саопштавајућа ово додаје, да још један други фактор проузрокује деморалишуће дејство у Немачкој, то је стално падање курса марке на берзама Амстердама и Ротердама.

Немачке клевете

Протурње вести о засебном миру

Париз, 7. новембра.

Овдашња руска амбасада објавила је текст једног телеграма, који је упутио г. Струмер председник руске владе и министар спољних послова 4. новембра поводом гласова протурених из Немачке о тобожњим тајним преговорима, који се воде између Русије и Немачке ради закључења засебног мира.

Г. Струмер вели, да ове злонамерно протурене вести не могу оставити руску владу равнодушну. Руска влада изјављује најкатегоричније, да су све ове бесмислене вести само подла игра непријатељских земаља.

Русија, вели министар, одржаће нетакнуто интимно јединство, које је везује са њеним храбрим Савезницима и далеко од помисли на засебан мир, она ће се напоредо с њима борити против заједничког непријатеља до часа крајње победе. Никаква сплетка непријатељска неће бити кадра да поколеба неизменљиву одлуку Русије.

«Матен» примећује, да Савезници нису нимало потребовали, а најмање Француска ову свечану изјаву. Али деманти цареве владе имаће у свету огромног одјека и учиниће крај изсурдним вестима, које вешто протуррају немачка агенти. Још једном се потврдила апсолутна солидарност Савезника. Она је неповредима. Аустро-Немачка мора изгубити илузију, ако ју је уопште имала, да може с једним или другим Савезничким народом закључити засебан мир, на чију саму помисао сви гледају са презрењем као на изјаву. (Радио).

Извештај из Србије

Милошан Димитријевић из Засеља, моли за извештај о Милији Димитријевићу из Засеља, Марку Марковићу из Дражановића, Петронији Миловановића, Василији Алексића, Војимира Виштаћа; сви вој. обавезници. Сви су њихови живи и здрави.

Лепосава Филиповић из Крагујевци, Јованова 15., извештава мужа Милића Филиповића, пеш. мајора, да је са својима здраво у истом стану, да се мешће јавља и јави за Бошка. Новац није добила и моли да јој што пре пошаље.

Породица Јосифа Цветића из Јагодине, извештава Емили Цветића професора, да су сви здраво и добили од њега три пута новац. Благодаре и поздрављају.

Драга Тих Радојичића из Валева, Караџића 28, моли за извештај о Жики Гогину поручнику.

Дара Несторовић из Пожаревца извештава Божицара Несторовића војног чиновника да је добила извештај о нему и одговорила. Здрави су сви и моле за извештај о Жики и Животи.

Жика Мара и Миодраг из Клења извештава мужа Милана војн. обавезника да се налази код куће и сви здрави.

Радована Радовића поручника извештава мати Митра да је здраво и примила у три маха 600 кр. За Милана ништа не зна. Перса је новац добила од тебе.

Милунка Божовић из Г. Милановца извештава мужа Богдана жандарм. наредника да су здраво и да новац пошаље. Нека јави Радомиру Станишићу жанд. поднареднику, Чеди Марковићу жанд. нареднику и Милану Јовановићу, жанд. нареднику да су им поро

Ф Е Љ Т О Н

Једна сјајна победа

— Белешак из мог дневника. —

Изнаурени од четворогодишње војне и мучног повлачења кроз Србију, Црну Гору и Албанију наш пук је био на подухем одмору на Крфу. А када је се одморио, он је радосно дочекао дан поласка у нове борбе и нову славу. Јер је знао да кроз борбу иде у победу које га воде своје дому, драгој Отаџбини. Од команданта до последњег војника, свако је са чежњом и веописаном жудњом чекао тај жељени час. Од Крфа па до Солуна вазда се чула весела песма. У тихим летњим ноћима често би се чула најдјарљивија мелодија дивног баритона чувеног Алише из Алексинца, који је са песмом склопио

своје очи на Чеганском вису... Да, ту је принео на жртвеник српске слободе највећу жртву коју самртни могу принети, јер он је заложиво свој живот... Он је погинуо у друштву својих другова, витезова наших, чије је претке назвао генерал Хорватовић гвозденим бригадом...

Али није ова војска само гвоздена и челична, војска под чијим налетом шкрвпе кости непријатељских легиона, не, то је армија која лети брзавом најјачих справа, јер овај је свуда у датом моменту био онамо, где је била потребна његова снага... Он није питао има ли железница, није тражио и друмове ни путање, он

је јурно преко гудуре и непролазних планина, јер његови легионари вису знати ни за какве тешкоће и препреке.

Тако је и сада било... Он се је морао брзо појавити код острвских положаја, онамо, где је бугарски олуј беснео највећом жестином. И тако је 14. августа наш пук оставио своја циновски преа пред налетима бесних нападача. Он је заузео одређене положаје, али тада се десило оно, што се ретко дешава у најтежим моментима савремених борби. Непријатељска артиљерија дејствује. Њено паклено дејство је ужасно и страшно. Њене гранате обасипају као град положаје где су непомячно стојали браниоци српске отаџбине. Земља се тресе, гранате падају са силовом експлозијом, чује се ужасна грмљавина, од које се мо

зак лећи, а наш војник чврсто држи своју пушку и чека наредбу... И онда, када су Бугари држали ла су цео преорани терен очистили од непријатеља, кренуше се у густим колонама са криком Аталинних крвожедника, они су јурали у највећем бесу, помагли би човек да нема те силе, која је у стању да задржи ову силну фалангу... Али као да се гробови отворише и из ових избише природна бића... јер деси се такво чудо, каква се не дешавају на фронтима, где модерна артиљерија изоре сваку стопу земљишта... Грокнуше митраљеви, зарикаше топови, настале ужасни плотуни и силна експлозија бумби.

Фаланга се заљуља, прореди. Наста комешање. У томе се зачуше гласови: Срби... ово су Срби!

— Напред... Ура... Бомбе зајечаше још страшније, топовска грмљавина ширила је паклени пустиш, непријатељ се нагло повлачи, а за тим настаде бегство, дивље, бесомучно, бугарско бегство! Ситуација снашена. Част српског оружја заблестала је новим сјајем... јер су српски витези посведочили да су готови положити своје животе за част и славу своје, српске домовине...

Ту, мало даље од бојишта, поређане су свеже хумке палех јунака. Не, то су највећи и највеличанственији споменици српског витештва и родољубља. То су странице нове повеснице Велике Србије, које ће поколењима бити свети симболи најлепшег пожртвовања у служби својој отаџбини, држави и своме народу.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

дике здраве и нека новац пошаљу.
Даница Рајевић живи у Бивољу код Крушевца и моли мужа Богдана за новац.

Милану Миленковићу артиљ. пуковнику саопштава пашеног Јакшић да је та Вуком и Мицом добро. Драга је та Ружом и Драгим од пре месец дана у Алексинцу а такође са мајком добро.

Одбор Црвеног Крста у Крушевцу моли за извештај о следећим: Александру Анђелковићу из Крушевца, Бранку Јоковићу из Крушевца, Браниславу Павловићу из Варварина, Станимира Ђурића из Бована, Тодора Ђурића из Бована, Богосава Васића из Варварина, Димитрија Сврзића из Г. Катунa, Милосава Тодоровића из Г. Катунa, Живојину Павловићу из Малетине, Драгољубу Томићу из Варварина, Милутину Марковићу из Плочника, Милана Младеновића из Коњуха, Стојана Митровића из Алексинца, Боривоју Миленковићу, наречнику, Василију Стевановићу из Мудраковца, Сибину Брашићу из Опарина, Радославу Брашићу из Опарина, Рајку Новаковићу из Т. Степоша, Раденку Миленковићу из Т. Степоша, Новаку Милутиновићу и Јанићију Влајићу из Т. Степоша, Радивоју Шарановићу и Новицу Мајдвца из Глободера, Живојину Антићу из Мрмоша, Живану Антонијевићу из Кајишника, Милуну Јовановићу, из Кајишника, Вукоману Мијатовићу из Лазарице, Милуну Марковићу из Милутовца, Светлику Марковићу из Гаглове, Милутину Недељковићу из Крушевца, Миодрагу Недељковићу из Крушевца, Славку Недељковићу из Крушевца, Радоју Марковићу из Головоде, Радомиру Јермићу из Головоде, Младену Станковићу, из Крушевца, Ђорђу Шошићу из Крушевца, Драгутину Вељковићу из Алексинца, Војаславу Мартиновићу и Димитрију Мартиновићу из Житковца, Илији Петровићу из Алексинца, Александру Радосављевићу, војном благајнику и Драг. Јоцићу из Тивевца, Михаилу Калабићу из Александровца, Милојку Рајковићу из Текије, Николу Михаиловића, учитеља београдског иначе из Алексинца, Радоју Антићу из Шетке, Добросаву Анђелковићу из Варварина, Световиду Милошевићу из Ратаја, Борисаву Годићу из Каменора, Милану Петровићу из Алексинца, Миловану Марковићу лункару (да пошаље родитељима трошка). Њихови су сви здраво.

Одбор Црвеног Крста у Крушевцу моли за извештај о следећим: Александру Анђелковићу из Крушевца, Бранку Јоковићу из Крушевца, Браниславу Павловићу из Варварина, Станимира Ђурића из Бована, Тодора Ђурића из Бована, Богосава Васића из Варварина, Димитрија Сврзића из Г. Катунa, Милосава Тодоровића из Г. Катунa, Живојину Павловићу из Малетине, Драгољубу Томићу из Варварина, Милутину Марковићу из Плочника, Милана Младеновића из Коњуха, Стојана Митровића из Алексинца, Боривоју Миленковићу, наречнику, Василију Стевановићу из Мудраковца, Сибину Брашићу из Опарина, Радославу Брашићу из Опарина, Рајку Новаковићу из Т. Степоша, Раденку Миленковићу из Т. Степоша, Новаку Милутиновићу и Јанићију Влајићу из Т. Степоша, Радивоју Шарановићу и Новицу Мајдвца из Глободера, Живојину Антићу из Мрмоша, Живану Антонијевићу из Кајишника, Милуну Јовановићу, из Кајишника, Вукоману Мијатовићу из Лазарице, Милуну Марковићу из Милутовца, Светлику Марковићу из Гаглове, Милутину Недељковићу из Крушевца, Миодрагу Недељковићу из Крушевца, Славку Недељковићу из Крушевца, Радоју Марковићу из Головоде, Радомиру Јермићу из Головоде, Младену Станковићу, из Крушевца, Ђорђу Шошићу из Крушевца, Драгутину Вељковићу из Алексинца, Војаславу Мартиновићу и Димитрију Мартиновићу из Житковца, Илији Петровићу из Алексинца, Александру Радосављевићу, војном благајнику и Драг. Јоцићу из Тивевца, Михаилу Калабићу из Александровца, Милојку Рајковићу из Текије, Николу Михаиловића, учитеља београдског иначе из Алексинца, Радоју Антићу из Шетке, Добросаву Анђелковићу из Варварина, Световиду Милошевићу из Ратаја, Борисаву Годићу из Каменора, Милану Петровићу из Алексинца, Миловану Марковићу лункару (да пошаље родитељима трошка). Њихови су сви здраво.

Одбор Црвеног Крста у Крушевцу моли за извештај о следећим: Александру Анђелковићу из Крушевца, Бранку Јоковићу из Крушевца, Браниславу Павловићу из Варварина, Станимира Ђурића из Бована, Тодора Ђурића из Бована, Богосава Васића из Варварина, Димитрија Сврзића из Г. Катунa, Милосава Тодоровића из Г. Катунa, Живојину Павловићу из Малетине, Драгољубу Томићу из Варварина, Милутину Марковићу из Плочника, Милана Младеновића из Коњуха, Стојана Митровића из Алексинца, Боривоју Миленковићу, наречнику, Василију Стевановићу из Мудраковца, Сибину Брашићу из Опарина, Радославу Брашићу из Опарина, Рајку Новаковићу из Т. Степоша, Раденку Миленковићу из Т. Степоша, Новаку Милутиновићу и Јанићију Влајићу из Т. Степоша, Радивоју Шарановићу и Новицу Мајдвца из Глободера, Живојину Антићу из Мрмоша, Живану Антонијевићу из Кајишника, Милуну Јовановићу, из Кајишника, Вукоману Мијатовићу из Лазарице, Милуну Марковићу из Милутовца, Светлику Марковићу из Гаглове, Милутину Недељковићу из Крушевца, Миодрагу Недељковићу из Крушевца, Славку Недељковићу из Крушевца, Радоју Марковићу из Головоде, Радомиру Јермићу из Головоде, Младену Станковићу, из Крушевца, Ђорђу Шошићу из Крушевца, Драгутину Вељковићу из Алексинца, Војаславу Мартиновићу и Димитрију Мартиновићу из Житковца, Илији Петровићу из Алексинца, Александру Радосављевићу, војном благајнику и Драг. Јоцићу из Тивевца, Михаилу Калабићу из Александровца, Милојку Рајковићу из Текије, Николу Михаиловића, учитеља београдског иначе из Алексинца, Радоју Антићу из Шетке, Добросаву Анђелковићу из Варварина, Световиду Милошевићу из Ратаја, Борисаву Годићу из Каменора, Милану Петровићу из Алексинца, Миловану Марковићу лункару (да пошаље родитељима трошка). Њихови су сви здраво.

Одбор Црвеног Крста у Крушевцу моли за извештај о следећим: Александру Анђелковићу из Крушевца, Бранку Јоковићу из Крушевца, Браниславу Павловићу из Варварина, Станимира Ђурића из Бована, Тодора Ђурића из Бована, Богосава Васића из Варварина, Димитрија Сврзића из Г. Катунa, Милосава Тодоровића из Г. Катунa, Живојину Павловићу из Малетине, Драгољубу Томићу из Варварина, Милутину Марковићу из Плочника, Милана Младеновића из Коњуха, Стојана Митровића из Алексинца, Боривоју Миленковићу, наречнику, Василију Стевановићу из Мудраковца, Сибину Брашићу из Опарина, Радославу Брашићу из Опарина, Рајку Новаковићу из Т. Степоша, Раденку Миленковићу из Т. Степоша, Новаку Милутиновићу и Јанићију Влајићу из Т. Степоша, Радивоју Шарановићу и Новицу Мајдвца из Глободера, Живојину Антићу из Мрмоша, Живану Антонијевићу из Кајишника, Милуну Јовановићу, из Кајишника, Вукоману Мијатовићу из Лазарице, Милуну Марковићу из Милутовца, Светлику Марковићу из Гаглове, Милутину Недељковићу из Крушевца, Миодрагу Недељковићу из Крушевца, Славку Недељковићу из Крушевца, Радоју Марковићу из Головоде, Радомиру Јермићу из Головоде, Младену Станковићу, из Крушевца, Ђорђу Шошићу из Крушевца, Драгутину Вељковићу из Алексинца, Војаславу Мартиновићу и Димитрију Мартиновићу из Житковца, Илији Петровићу из Алексинца, Александру Радосављевићу, војном благајнику и Драг. Јоцићу из Тивевца, Михаилу Калабићу из Александровца, Милојку Рајковићу из Текије, Николу Михаиловића, учитеља београдског иначе из Алексинца, Радоју Антићу из Шетке, Добросаву Анђелковићу из Варварина, Световиду Милошевићу из Ратаја, Борисаву Годићу из Каменора, Милану Петровићу из Алексинца, Миловану Марковићу лункару (да пошаље родитељима трошка). Њихови су сви здраво.

Одбор Црвеног Крста у Крушевцу моли за извештај о следећим: Александру Анђелковићу из Крушевца, Бранку Јоковићу из Крушевца, Браниславу Павловићу из Варварина, Станимира Ђурића из Бована, Тодора Ђурића из Бована, Богосава Васића из Варварина, Димитрија Сврзића из Г. Катунa, Милосава Тодоровића из Г. Катунa, Живојину Павловићу из Малетине, Драгољубу Томићу из Варварина, Милутину Марковићу из Плочника, Милана Младеновића из Коњуха, Стојана Митровића из Алексинца, Боривоју Миленковићу, наречнику, Василију Стевановићу из Мудраковца, Сибину Брашићу из Опарина, Радославу Брашићу из Опарина, Рајку Новаковићу из Т. Степоша, Раденку Миленковићу из Т. Степоша, Новаку Милутиновићу и Јанићију Влајићу из Т. Степоша, Радивоју Шарановићу и Новицу Мајдвца из Глободера, Живојину Антићу из Мрмоша, Живану Антонијевићу из Кајишника, Милуну Јовановићу, из Кајишника, Вукоману Мијатовићу из Лазарице, Милуну Марковићу из Милутовца, Светлику Марковићу из Гаглове, Милутину Недељковићу из Крушевца, Миодрагу Недељковићу из Крушевца, Славку Недељковићу из Крушевца, Радоју Марковићу из Головоде, Радомиру Јермићу из Головоде, Младену Станковићу, из Крушевца, Ђорђу Шошићу из Крушевца, Драгутину Вељковићу из Алексинца, Војаславу Мартиновићу и Димитрију Мартиновићу из Житковца, Илији Петровићу из Алексинца, Александру Радосављевићу, војном благајнику и Драг. Јоцићу из Тивевца, Михаилу Калабићу из Александровца, Милојку Рајковићу из Текије, Николу Михаиловића, учитеља београдског иначе из Алексинца, Радоју Антићу из Шетке, Добросаву Анђелковићу из Варварина, Световиду Милошевићу из Ратаја, Борисаву Годићу из Каменора, Милану Петровићу из Алексинца, Миловану Марковићу лункару (да пошаље родитељима трошка). Њихови су сви здраво.

Одбор Црвеног Крста у Крушевцу моли за извештај о следећим: Александру Анђелковићу из Крушевца, Бранку Јоковићу из Крушевца, Браниславу Павловићу из Варварина, Станимира Ђурића из Бована, Тодора Ђурића из Бована, Богосава Васића из Варварина, Димитрија Сврзића из Г. Катунa, Милосава Тодоровића из Г. Катунa, Живојину Павловићу из Малетине, Драгољубу Томићу из Варварина, Милутину Марковићу из Плочника, Милана Младеновића из Коњуха, Стојана Митровића из Алексинца, Боривоју Миленковићу, наречнику, Василију Стевановићу из Мудраковца, Сибину Брашићу из Опарина, Радославу Брашићу из Опарина, Рајку Новаковићу из Т. Степоша, Раденку Миленковићу из Т. Степоша, Новаку Милутиновићу и Јанићију Влајићу из Т. Степоша, Радивоју Шарановићу и Новицу Мајдвца из Глободера, Живојину Антићу из Мрмоша, Живану Антонијевићу из Кајишника, Милуну Јовановићу, из Кајишника, Вукоману Мијатовићу из Лазарице, Милуну Марковићу из Милутовца, Светлику Марковићу из Гаглове, Милутину Недељковићу из Крушевца, Миодрагу Недељковићу из Крушевца, Славку Недељковићу из Крушевца, Радоју Марковићу из Головоде, Радомиру Јермићу из Головоде, Младену Станковићу, из Крушевца, Ђорђу Шошићу из Крушевца, Драгутину Вељковићу из Алексинца, Војаславу Мартиновићу и Димитрију Мартиновићу из Житковца, Илији Петровићу из Алексинца, Александру Радосављевићу, војном благајнику и Драг. Јоцићу из Тивевца, Михаилу Калабићу из Александровца, Милојку Рајковићу из Текије, Николу Михаиловића, учитеља београдског иначе из Алексинца, Радоју Антићу из Шетке, Добросаву Анђелковићу из Варварина, Световиду Милошевићу из Ратаја, Борисаву Годићу из Каменора, Милану Петровићу из Алексинца, Миловану Марковићу лункару (да пошаље родитељима трошка). Њихови су сви здраво.

Одбор Црвеног Крста у Крушевцу моли за извештај о следећим: Александру Анђелковићу из Крушевца, Бранку Јоковићу из Крушевца, Браниславу Павловићу из Варварина, Станимира Ђурића из Бована, Тодора Ђурића из Бована, Богосава Васића из Варварина, Димитрија Сврзића из Г. Катунa, Милосава Тодоровића из Г. Катунa, Живојину Павловићу из Малетине, Драгољубу Томићу из Варварина, Милутину Марковићу из Плочника, Милана Младеновића из Коњуха, Стојана Митровића из Алексинца, Боривоју Миленковићу, наречнику, Василију Стевановићу из Мудраковца, Сибину Брашићу из Опарина, Радославу Брашићу из Опарина, Рајку Новаковићу из Т. Степоша, Раденку Миленковићу из Т. Степоша, Новаку Милутиновићу и Јанићију Влајићу из Т. Степоша, Радивоју Шарановићу и Новицу Мајдвца из Глободера, Живојину Антићу из Мрмоша, Живану Антонијевићу из Кајишника, Милуну Јовановићу, из Кајишника, Вукоману Мијатовићу из Лазарице, Милуну Марковићу из Милутовца, Светлику Марковићу из Гаглове, Милутину Недељковићу из Крушевца, Миодрагу Недељковићу из Крушевца, Славку Недељковићу из Крушевца, Радоју Марковићу из Головоде, Радомиру Јермићу из Головоде, Младену Станковићу, из Крушевца, Ђорђу Шошићу из Крушевца, Драгутину Вељковићу из Алексинца, Војаславу Мартиновићу и Димитрију Мартиновићу из Житковца, Илији Петровићу из Алексинца, Александру Радосављевићу, војном благајнику и Драг. Јоцићу из Тивевца, Михаилу Калабићу из Александровца, Милојку Рајковићу из Текије, Николу Михаиловића, учитеља београдског иначе из Алексинца, Радоју Антићу из Шетке, Добросаву Анђелковићу из Варварина, Световиду Милошевићу из Ратаја, Борисаву Годићу из Каменора, Милану Петровићу из Алексинца, Миловану Марковићу лункару (да пошаље родитељима трошка). Њихови су сви здраво.

У част ослобођења Битоља

Приликом пада Битоља либерални клуб вароши Солуна решио је да приреди чај сутра после подне у част победоносне српске војске.

На чај ће бити позвани генерали и официри славних савезничких штабова, шефови провинционих власти, министри, цивилне и војне власти.

Француско талијанска манифестација.

Из Париза јављају: Јуче је на Сорбани била велика француско талијанска манифестација организована од париског друштва Данте Алигијера. Изговорио је патриотску беседу г. Денис Кошен. Затим је талијански министар г. Командини истакао све веће зближавање између Француске и Италије и скори триумф принципа народности.

И Ватикан је противан.

Из Рима јављају, да је Ватикан одбио да призна независност Пољске прокламовану од централних држава у циљу експлоатације.

Оштета за жртве сумарена.

Енглеска влада ставила је до знања Немачкој, преко једне неутралне државе, да ће она на крају рата тражити оштету за све жртве од немачких сумарена.

Ухапшен уредник „Патриса“

Због публиковања докумената о Рупелској афери ухапшен је јуче у Атини уредник „Патриса“. Он је оптужен: 1.) за велелицају; 2.) што је покушавао да изазове рат између Грчке и Спорузма и 3.) што је бунио јавно мишљење против владе.

Грчки ратни материјал.

У предатој ноти председнику министарства Ламбросу адмирал Фурне тражио је да му уступи: 72 пољска топа, 54 брдска топа, 150 митраљеза, 50 хиљада манлихерки, 100 хиљада граната и 50 војних аутомобила.

Енглеска и Норвешка.

Лист „Христанија Морген Пост“, јавља да су се још од пре месец дана водили преговори у Енглеској између британске владе и норвешких представника односно увоза жита и других ар-

тикала у Норвешку.

Резултат ових преговора је потпуно задовољавајући. Енглеска влада је дозволила увоз у Норвешку за годину дана, робе која је тој земљи преко потребна.

Заслужена казна.

Из Атине јављају да су личности које су суделовале у атентату против француског посланства осуђене на 15 година робије и Стефанакис лекар на три године затвора.

Ослобођени официри.

Сви интернирани официри у тамници Сингру пуштени су у слободу. Они се сада спремају да отпутују за Солун.

Несигурна безбедност.

Из Атине јављају да је у Атини ситуација врло критична. Влада је неспособна да одржи ред и поред повећане жандармерије.

Благодарност.

Одбору за дочек рањеника у Водеду приложила су:

Г. Војин Н. Поповић нешад. капетан приложио је 15 драхми да се подели српским рањеницима 26. октобра, као дана његове славе Св. Димитрија.

Г. Ђорђе А. Тодић, судија I. крагујевачке гимназије приложио је 15 драхми да се на дан његове славе, 29. октобра, купе понуде за рањенике изумајући алкохол.

Г. Михаило Бабакић кафеџија из Лесковца приложио је 500 комада цигарета српског дувана специјалитета за рањенике и за здравље своје породице.

Одбор у име рањеника и болесника савезничке војске топло благодари дародавцима.

Последње вести

Аустро-угарска саветовања

Цирих, 7. нов.
Бечки лист „Цајт“ пише, да ће се аустријски и мађарски министри ускоро састати у Будимпешти, да већају о разним питањима, која се тичу исхране Аустрије и Мађарске. Ови састанци одржаће се вероватно одмах, чим се граф Тиса врати са ердељског фронта (Радио).

Ове су борбе претеча великих и циновских подвига наше армије, која ће ускоро задивити цео свет са својим новим и величанственим победама... победама, које ће положити јак основ новој и великој уједињеној Србији..
Вишеслав

ПОШТА
За Србију

— Славко Јерковић железничар из Параћина, пошта 502, извештава своју жену Марју и децу да је жив и здрав у Солуну и моли Равђела Станојевића бакалина из Ниша да јој укаже новчану помоћ и моли брата Милана Јерковића из Ниша да се и он јави преко Београдских Новина или Црвеног Крста у Женеви.

Протест Савезника

Париз, 7. нов.

Савезничке владе предале су јуче владама неутралних држава једну протестну ноту против изјава берлинске и бечке владе односно Пољске и узимање Пољска у војсци. У овој ноти позивају се на конференцију Хашку потписану од Немачке и Аустро-Угарске, којом се забрањује припуштање противничког народа, да се бори против своје властите државе. (Радио).

Холандија и Немачка

Берн, 7. нов.

Немачка влада известила је холандску да она намерава да пресеке потпуно трговину између Холандије и Енглеске. Немачка хоће да казни Холандију, што је ова задовољила захтеве односно трговинских односа између обеју земаља. (Радио).

Грађанска мобилизација у Немачкој

Берн, 7. нов.

Законски предлог о грађанскеј мобилизацији у Немачкој претресаће се у рајхстагу кроз десетак дана. Немачка влада нада се, да ће се закон изгласати пре Божића (католичког). Нови закон применити се на све грађане од 15 до 65 година. Применити се од 1. јануара 1917. г. (по новом). Немачка штампа протествује јавно против све нове мере.

Отварање Рајхстага

Женева, 7. нов.

Јављају из Берлина, да ће рајхстаг наставити рад 23. новембра.

Оставка Батоцкиа

Амстердам, 7. нов.

Јављају из Берлина, да је услед огромног негодовања у Не-

мачкој, директор исхране Батоцки принуђен да да оставку.

Одлагање грађанске мобилизације

Цирих, новембра.

Мобилисање свих грађана у Немачкој одложено је услед огромног раздражења немачког народа. Министар унутр. дела Хелферих води о своме преговоре са шефовима странака.

Саопштења

— Драг Ф. Мијатовић писар живичког дух. суда, рез. болн. нарелник извештава рођака и пријатеље да се налази на лечењу у франц. резервној болници бр. 14, шатор бр. 18, у Солуну.

ЈАГОДИНЦЕ моли Света Милошевић да га извести преко овог уредништва, ако би ко шта знао о коморији Милутину брату Николе и Драгутана Михајловића трг. из Јагодине.

Фабрика Дувана и Цигарета

„Салоника“

извештава своје поштоване потрошаче, да се је зг досадашњег локала у улици Цимиски бр. 8, преселила у улицу Франго бр. 17.

Препродавци нека се обрате за робу непосредно фабрици.

УПРАВА

Салонике Цигарет Компани

Велико Стовариште

Г. Ј. Карвонидеса

улица Симерос 5.

КОЊАКА, ВИНА и других артикала.

Најбољиднија услуга. Цене су врло умерене. 20-

Сјајна српска победа

Српски званични извештај.

Солун, 7. новембра.

6. новембра продужили смо гоњење непријатеља. Села: Маково, Орахово, Врановци, Биљаник, Рибарци, Новак и Суходол у нашим су рукама. Непријатељ појачан новим трупама бугарским и немачким даје озбиљан отпор. Наши трупе су: доста велики број заробљеника, 3 пољска топа, знатан број митраљеза и велика количина другог ратног материјала.

1. коњички аск прешао је пливајући Црну реку код Новака и ушао је у Битољ у 10 часова са источне стране, док су Савезничке трупе ушле са јужне. Одушевљено становништво дочекало је са цвећем ослободиоце. Варош је добро очувана. Савезничке трупе су осетно напредовале северно од Битоља.

— Станко Јерговић учитељ из Метрица, ср. и окр. крајинског извештава своју жену Персиду, да је жив и здрав и да јој је новац послао. Тражи да му се јави преко Црвеног Крста или огласом преко новина како су деца, она, отац и мајка.

— Влад. Р. Гавриловић болничар 3. завојшта бр. поште 801, извештава брата Вазу Р. Гавриловића у Беловици, ср. качерском, да су живи и здрави и те: Заре, Вожа, Радосав, Драгомир и Тикомир Гавриловићи, Милорад Симић и Тикомир Дражић а Тикомир М. Симић умро у децембру прошле године. Моли за одговор картом на горњу адресу преко Црв. Крста или Београд. Новина, јесу ли кући сви живи и здрави.

— Железничари из Параћина извештавају своје фамилије у

Параћину да су живи и здрави у Солуну и то: Коста Пешић, тучац; Чедо Новаковић магационер; Пера С. Петровић шеф маневре; Драгомир Игњатовић скретничар; Јова В. Маринковић скретничар; Живота Дамњановић скретничар; Петар Марсављевић скретничар; Славко Јерковић кочничар; Михаило Маричић кочничар; Радован Павловић маневрист; Аранђел Раденовић скретничар; Вожа Младеновић скретничар; Петар Тодоровић кочничар; Радоје Обрадовић кочничар; Радоје Станић кочничар; Стојадин Боровић, скретничар; Драгутин Поповић скретничар; Павле Белимарковић у вођа; Аца Бирчанин саобр. чиновник; Мил. Поповић саобр. чиновник и моле да се њихове фамилије јаве преко Београд. Новина или Црвеног Крста у Женеви, пошта бр. 502.

ВЕЗУВИО
ВИНО ИЗ ВИНОГРАДА
са везувске лаве
— КЛУЧА КРВ КО ЛАВА —
ЦРНО И БЕЛО

у бурадима и на крчу, у ма-
гадину Праклијева улица бр. 7—
сокачџ.

Дрогерија Гуслар
5—20

Узео сам под заштитом ресторана
„Српски Краљ“

Егнатијева улица, у згради где
је била жед. инспекција
(хотел „Лондон“)

снабдео сам га добрим пићем и
устројио СРПСКУ КУЉНУ, у
којој ради наша Србиња која
је тај посао обављала по при-
ватним кућама.

С тога извештавам поштова-
ну публику а нарочито српску
војску а такође и савезничку и
молим их да ме изволе посетити
и уверити се о доброј кујни и
извршеном пићу.

Услуга брза, чистота примерна
Мози за посету,
Душан П. Марковић
вевзелд

Атинска Банка

има част извести публику, о-
фицире и војнике, као и српске
избеглице да је отворила једну
филијалу

у две улице која чини угао са
„Грчком Народном Банком“, а
према улици Венизелос.

По споразуму са Министар-
ством Финансија Краљ. Србије,
ова филијала узела је на себе
поштом новца њиховим поро-
дницама у Француској, Алжиру,
Тунису, Русији, Корзаци у свим
француским колонијама, у
Швајцарској, свима Савезничким
и неутралним земљама, као и у
главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и
зледеће банкерске операције:

Куповину и продају стране
монете, емисију кредитних пи-
сама, налоге за исплате у свима
варошима Грчке, Европе и пре-
коморских земаља; берзанске на-
логе и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу „Српског
Црвеног Крста“ примила је на
себе депоновање новчаних пре-
ста који су му намењени.

Д-Р АЛЕКСАНДРИДЕС
специјалиста за унутарње
болести. — Управник болни-
це за заразне болести

Поткожно убризгавање Нео-
салварина као и новог фран-
цуског препарата „Galyl“ про-
тив сифилиса.

Примљив сваког дана од 11—12
пре и од 5—6 по подне у фран-
цуској апотеци ул. Франк бр. 35
— у згради француске болнице
— а од 2—4 по подне у своме
стану улица престоло, наслед-
ника Ђорђа бр. 35 — упоредно
ул. са булеваром краља Констан-
тина. 29—

Д-Р АЛБЕРТ ГАТЕЊО
ЗУБНИ ХИРУРГ
Дипломираног од Медицинског
Факултета и Школе за зубно
лекарство у Паризу.
Савршено лечи уста и врши
све модерне зубне радове за
3—4 дана.

18-то годишње искуство
84 ул. Венизелос, 147 ул. Ег-
натија. 43—

РЕКС
Фабрика цигарета — Јану-
каки Протепапа

Рекс се зове нова марка ци-
гарета горње фабрике. Зове се
тако, јер је то краљича ових

других марака својим одличним
квалитетом и особитим укусом
и финим мирисом.

Препоручујемо цигарете Рекс,
Рекс, Фос, Авги и Кирки, које
се могу добити у свима продав-
ницама дувана. 38—36

Нова Књижара
МЕШУЛАМ и МАТАРАСО

43 улица Велики Александар 43 — Солун.
Велико стовариште свију канцеларијских потреба. Про-
даја антро и детаљ.
Препоручује се свима надлештвима и канцеларијама.
Цене најумереније. 25—2

Најбоље и најкусније су



Улица Франк 31 25—30—2 Солун.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА
„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА
Специјалитети:

Нестос	Кики	Цва.	1.—
„	Глубек	„	0:80
„	Јаки	„	0:65
„	Афрос	„	0:50

Посетите и купите у Солуну све намирнице у најстари-
јој и најпривилегијаној радњи

Колонијално-деликатесне робе
В. МУСИО

ОСНОВАНА 1860. ГОД.
Улица Булгариктон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:
Свих врсти конзерва, Сардина, риба итд. Кондесованог млека.
Велики избор свих врста француских вина, ликера, ко-
њак, шампања итд.

Из првих фабрика: бонбона, посластича, чоколада, бек-
квита, разна теста итд.

Најфинији сејтев, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуршје“.
Сапуни и парфимерије првог квалитета.
Разне минералне воде. Боја за обућу итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ
Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.
Продаје на велико и на ситно. 68—

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0:50, 0:75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

95—

Најстарија и највећа радња у Солуну

нове помодне робе
МЕРКАДО ЈЕСИА
улица Венизелос бр. 31.

Приспеле су огромне количине МЕКИНТОША за господу
и даме, за г. г. пешадијске и коњичке официре

„IMPERMEABLE“ енглески КВАЛИТЕТ ЕКСТРА
По пени које искључују сваку конкуренцију.

Велики избор женских палета а од илипа, штофа и т. д.
најелегантнији крој по последњој париској моди.

Ове недеље приспели штофови за костиме, велике шарене
од шениота, габардина и т. д.

ЦЕНЕ СУ СТРОГО УТВРЂЕНЕ. 11—16

СИНОВИ Г. А. ВРЕРА И К^о ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:
Позамантерије, чарча, бижутерије, мириса, чипака, панталона
платна, мушета. Париских артикала, женске
конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —
Продаја на велико и на ситно по истој пени.

Српско Трговачко Друштво А. Д.
из Београда.

— СОЛУН —
Мисир Чарши бр. 3. (Опругу Централне Поште
у згради Хотел „Слобода“—„Liberte“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове
Врши обичне и телеграфске пошталне исплате за Србију,
Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује поштанским
упутницама у свима монетама.

Уз сваку пошљакну треба нам јавити тачну адресу коме
има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.
Обавештења бесплатно. 29—30 УПРАВА.

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите саме
цигарете аз прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА
КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дувани свих врста.
Награђена првом највећом наградом на изложби
у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ЦУВАНЦИНИЦАМА
Нарочито „Миролато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 29—90

Један од најдобриних и најзанимљивијих варијетета
у Солуну јесте

„ГЕТЕ“

који се налази на коју, у близини „Беле Куле“

Програм је врло одабран са много занимљивих та-
чака. Сала је пространа и одлично осветљена.

Пиња су од најбољих француских и енглеских ма-
рака. Оркестар одличан.

После варијетета кабаре
зато сви у „ГЕТЕ“

Са болом у души извештавам своје сроднике и при-
јатеље, да је мој добри ујак
† **Недељко - Неша Атанасијевић**
војни чиновник
преминуо 9 ог августа тек. год. на Крфу.
Солун, новембра 1916. Вечито ожаложени
Помта бр. 711 сестрић Вој. П. Марковић
арт. поручник.